

Calificándola de oportunismo político

El P.S.P. contra la demanda de adhesión de España a la C.E.E.

- Es la primera organización política española que hace llegar a los «nueve» una toma de posición tan radical

BRUSELAS, 26. (JOAQUIN PORTILLO.)

«El Partido Socialista de Andalucía desea participar su decepción y su indignación y protesta enérgicamente contra la decisión del Gobierno español de presentar, urgentemente, la demanda de adhesión de España a la Comunidad Europea. El P.S.A. califica esta iniciativa de oportunismo político que, con abuso del artículo 237 del Tratado de Roma, quiere ignorar la totalidad de los principios democráticos que son los de los nueve países de la Comunidad y poner a los pueblos del Estado español ante el hecho consumado.» Así comienza la carta que don Alejandro Rojas Marcos, secretario general del PSA, entregó esta tarde aquí al presidente del Consejo de las Comunidades Europeas, señor Henri Simonet, y al de la Comisión Europea, señor Roy Jenkins. Se trata de la primera organización política española que hace llegar a los «nueve», al menos hasta hoy, una toma de posición tan radical.

La operación, por otra parte, coincide con la llegada aquí del ministro español de Asuntos Exteriores, Marcelino Oreja, y con la presentación, en el seno del Consejo de Ministros de los «nueve», del memorándum francés que pide la urgente reforma del Mercado Común del aceite de oliva, y de los frutos y hortalizas para hacer frente al ingreso de nuevos países mediterráneos en la CEE.

En su mensaje, el PSA, después de señalar que el Gobierno Suárez no ha informado a las Cortes ni a los partidos políticos de esta operación, dice que Madrid «intenta legitimar "de facto" una democracia todavía en construcción... España —agrega la carta— no tiene todavía constitución democrática que le permitiría organizar verdaderas elecciones legislativas y municipales».

«Por otra parte —dice la misiva—, a falta de una Europa política e independiente en la cual España jugaría su papel, el PSA estima que esta candidatura constituye hoy un error histórico que no aporta nada a los problemas reales de España y, bien al contrario, aumenta los de la Comunidad... El PSA, único partido del Estado español que se opone a la candidatura del Gobierno Suárez, quiere informaros, señor presidente, que de las ocho provincias de Andalucía han salido dos millones de emigrantes (600.000 se encuentran en la CEE) y que de los 800.000 parados españoles, el 50 por ciento son andaluces.»

Secretario del Foreign Office

«La incorporación de España reportará grandes beneficios a la CEE»

- «España será la primera en «extrañar» el ingreso, aunque una vez transcurrido el período acomodaticio, las ventajas serán invaluable»

LONDRES. — (J. LUIS F. DEL CAMPO.)

La inminente petición de ingreso de España en el Club Europeo va a recibir la bienvenida del Gobierno de Londres, en cuyo seno se reconoce que si

bien va a entrañar serias dificultades de tono estructural y económico, también va a reportar a la larga inmensos beneficios a los países comunitarios. Estas palabras fueron pronunciadas por el secretario del Foreign Office cuando recaló, además, que ciertos sectores del CEE se mostraban reacios a su ampliación.

Según el doctor Owen, la admisión de España (como la de Grecia y Portugal) deberá ser estudiada con detenimiento y «a cámara lenta», pues la petición de nuevo miembro lleva implícita la incorporación a la Comunidad Europea de Energía Atómica (Euratom) y a la Comunidad Europea del Carbón y Acero (CECA). El secretario del Foreign Office cree que esta ampliación de diez a doce naciones será fructífera si se corrigen los desequilibrios que existen, particularmente, en las economías española, inglesa e italiana.

El ministro inglés pronostica «inmensos obstáculos» para todos los comunitarios y asegura que España será la primera en «extrañar» el ingreso, aunque una vez transcurrido el período acomodaticio, las ventajas serán invaluable desde el foro de la unidad política. No hay duda de que Gran Bretaña sigue una línea política continuada cuando trata de la cuestión de España, en Europa, y el doctor Owen no hace seguir otra ruta que la marcada por su anterior colega. Cada vez los intereses de cada país son «más comunes», en eso de hacer frente al futuro, en el cual, y a forma de péndulo, está, cada vez más claro, el problema de Gibraltar.

MARCELINO OREJA EN BRUSELAS

BRUSELAS, 26. — El ministro español de Asuntos Exteriores, Marcelino Oreja Aguirre, llegó hoy a Bruselas con el objetivo prioritario de presentar oficialmente el próximo jueves 28 la demanda de adhesión de España a las Comunidades Europeas.

En el aeropuerto fue recibido por su homólogo belga y actual presidente del Consejo de Ministros de la C. E. E., Henri Simonet.

El ministro español declaró a la prensa que «la integración de España en la Europa comunitaria es una firme decisión del Gobierno español».

El interés de la visita, de dos días de duración, se centra a continuación en las entrevistas que mantendrá Oreja Aguirre con el presidente del Consejo de Ministros de la Comunidad Económica Europea, Henri Simonet; con el presidente de la Comisión Ejecutiva Comunitaria, Roy Jenkins, y con el secretario general de la OTAN, Joseph Luns. — Efe.

LA PRENSA MOSCOVITA CONTRA EL INGRESO DE ESPAÑA EN EL M.C.E.

- En las condiciones de crisis actuales, no presagia nada bueno para la economía del país

MOSCU, 26. — Toda la prensa moscovita de hoy dedica amplios espacios a manifestar su disconformidad con la petición oficial española de ingresar en la Comunidad Económica Europea.

Bajo titulares expresivos como «Contra el ingreso de España en el Mercado Común», «Izvestia» (gubernamental), y «Alarma fundada», «Pravda» (órgano central del Partido Comunista de la Unión Soviética) se afirma que el ingreso de España en la C. E. E. no presagia nada bueno en las condiciones de crisis actuales para la economía del país. — Efe.

Italia ante las medidas económicas españolas

PUEDEN PROVOCAR UNA SERIE DE CRISIS EN CADENA

ROMA, 26. — (Miguel Angel Velasco.)

«Política de austeridad» es el título de un análisis profundo que la revista económica italiana «Mundo Económico» dedica en su último número a España, tras las recientes medidas. «Restituir el país a la democracia —se lee—, a la prosperidad, a Europa, es la ambiciosa meta del Gobierno Suárez. Parcialmente satisfechas las instancias políticas de los españoles, el Gobierno ha atacado a fondo el problema económico. La medida de la reciente devaluación se imponía desde hace tiempo, ya que España importaba el doble de lo que exportaba. La devaluación de febrero del 76 había sido demasiado modesta y por ello inadecuada. Pagó la consecuencias en parte el turismo, una industria importante, pero sobre todo las reservas oficiales, que de siete mil millones de dólares habían bajado a cuatro mil. Mientras tanto, Madrid, para hacer frente a la situación, recurrió a los préstamos exteriores y su deuda había subido a 14.000 millones de dólares, pero con escasos resultados.

En este marco, las medidas económicas recientes han tenido, como era previsible, reacciones en los países europeos menos «fuertes», en cuanto destinados a sufrir la ofensiva comercial española. La devaluación ayudará a superar la prueba, aunque por sí sola

- Muchas empresas se han sostenido hasta ahora financiando los propios programas de inversión con dinero que había debido confluír en las arcas del Estado

no era resolutive. Las medidas recientes la han completado buscando corregir, en el próximo bienio, las disfunciones estructurales de la finanza y de la producción, para alinear a España cuanto antes a Europa en todos los aspectos. La fuga de capitales ha sido objetivo prioritario. Se trata de una novedad «revolucionaria» en un país que hasta ahora ha vivido y prosperado gracias a la benevolencia del fisco. No es de excluir que el repentino frenazo provoque una serie de crisis en cadena, ya que muchas empresas se han sostenido hasta ahora finan-

ciando los propios programas de inversión con dinero que habría debido confluír en las arcas del Estado.

Falta ahora ver hasta qué punto las medidas se realizarán en concreto. Obstáculos no faltan. Hasta ahora, Suárez ha conseguido estabilizar las cosas sin traumas. El trabajo que le espera aún es arduo. Otra «performance» tan brillante como la política, en el ámbito económico es lo que hace falta para garantizar un futuro de estabilidad política y de credibilidad internacional.

SE TEME UNA POSIBLE GUERRA PAN-ARABE

- El diario pro - libio de Beirut «As Safir» definió esta situación como «la era de las guerras civiles árabes en directo interés de norteamericanos e israelitas»

BEIRUT. — Aunque hayan cesado las hostilidades entre Egipto y Libia, los ecos de su enfrentamiento no se han apagado en el mundo árabe y han aumentado las preocupaciones acerca de sus implicaciones en la estrategia del Medio Oriente.

Algunos editorialistas de la capital libanesa han expresado temores de que los árabes puedan estar preocupados con guerras y violencias entre ellos, en vez de dedicarse a la confrontación con Israel.

También se preocupan de si el mundo árabe está al borde de una guerra pan-árabe, afirmando que la guerra civil libanesa fue sólo una pequeña comparada con lo que ocurriría en el resto de arábigo - islámico.

El diario pro - libio de Beirut «As Safir» definió esta situación como «la era de las guerras civiles árabes en directo interés de norteamericanos e israelitas».

Los editorialistas egipcios, por su parte, acusan al líder libio, coronel Haddafy, de comprometer el interés árabe tanto como pueda servir a los intereses de la Unión Soviética.

Respecto a las causas, lo que sucede en el mundo árabe actualmente es que las rivalidades árabes han decidido recurrir a la fuerza y a la violencia, abierta o cerrada, para eliminar sus diferencias.

Esto muestra —en opinión de los observadores—, que los conflictos inter-árabes son irreconciliables por medios pacíficos y de diálogo.

Luis María Ansón en Moscú

ACUERDO DE INTERCAMBIO INFORMATIVO CON LA AGENCIA «NOVOSTI»

MOSCU, 26. — Luis María Ansón, presidente de la agencia Efe, que llegó ayer a la capital soviética, ha firmado hoy un acuerdo de intercambio y colaboración informativa con la agencia soviética «Novosti».

El presidente de Efe se entrevistó asimismo con representantes del equipo directivo de la agencia «Tass», con la que Efe tiene firmado ya un acuerdo de colaboración mutua desde 1971.

Dentro del plan de reformas de la agencia Efe, la visita de Luis María Ansón a la capital soviética coincide con la renovación de la Delegación de Efe en Moscú, que será ampliada en breve, y cuyos servicios serán sustancialmente potenciados. — Efe.

Reunión de ministros de la C. E. E.

NO SE TOCO EL TEMA DE LA ADHESION DE ESPAÑA

BRUSELAS, 26. — Los ministros de Asuntos Exteriores de la Comunidad Económica Europea, no se ocuparon de la adhesión de España a la Comunidad en su reunión de hoy, se informó en fuente oficial.

El tema no estaba incluido en el orden del día, pero en medios comunitarios competentes se había considerado posible que los ministros procedieran a un primer intercambio de puntos de vista sobre la demanda española en el marco de la «concertación política» de los «nueve».

Interrogado un portavoz oficial comunitario, precisó que el Gobierno español hacía la petición el jueves 28, dos días después de esta sesión ministerial, para que el Consejo no tuviera que tenerla en cuenta hasta su próxima reunión del 20 de septiembre.

El Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de la CEE acusará recepción de la demanda española el 20 de septiembre y encargará simultáneamente a la Comisión Europea (órgano ejecutivo de la CEE) la elaboración del preceptivo informe para que los ministros se pronuncien oficialmente sobre la respuesta dentro de un año aproximadamente.

Se espera que el mismo día 20 de septiembre el Consejo ministerial haga pública una declaración política en favor de la integración de España en la Europa Comunitaria y recordando las dificultades que tiene que superar la C.E.E. para su ampliación.

LONDRES: CONTINUA EL DESCENSO EN EL PRECIO DEL CAFE

LONDRES. — (J. L. Fernández del Campo.)

El café sigue bajando. El bajón fue de 66.000 pesetas la tonelada. La pasada semana y el lunes experimentó otro descenso de casi 16.000 pesetas, aunque horas antes en el mercado se había cotizado con una reducción de 19.000 pesetas la tonelada.

Entre los factores que han influido al abaratamiento del café se incluyen la persistencia de la buena temperatura en las zonas de cultivo en Brasil y la debilidad en la apertura en los mercados de Londres y Nueva York.

El kilo de café se cotizaba hoy en las tiendas a 275 pesetas.